



В природе все устроено гармонично и сообразно. Безусловно, неоспорим факт существования мировой гармонии — если бы последней не существовало, наш мир давно свалился бы в тартарары. Следовательно, каждой песчинке, каждому событию уготовано отдельное место в мозаике мироздания. «Ведь, если звезды зажигают — значит, это кому-нибудь нужно?»

Итак, кому может быть нужен страховой случай? Совершенно очевидно, что не страхователю — даже если реализовавшийся риск застрахован, лишние хлопоты по возвращению своего благосостояния к прежнему виду не доставляли удовольствия еще никому. Можно предположить, что наш герой нужен мошенникам. Но, если быть терминологически точным, то выходит, что мошенникам нужен не страховой случай, а его фиктивная копия. Понятно, и это следует из материалов нынешнего номера, что страховой случай важен для тех, кто занимается его урегулированием и ликвидацией последствий — ассистанским компаниям, медикам, СТО, юридическим фирмам. Но объемы их деятельности, по сравнению с объемами деятельности страховщиков, невелики, сложно предположить, что Создатель заставил страдать столько страхователей ради них.

Все-таки работа со страховыми случаями — прерогатива страховщиков. Последние, правда, как правило, тостуют за то, чтобы страховых случаев не было. Хотя ясно, что в нашем гармоничном мире исчезновение страховых случаев автоматически приведет к исчезновению страховщиков.

В чем тогда дело? В недальновидности? Или в том, что «никому ничего не надо»? Но вспомним, что наш мир пребывает в гармонии, и то, что «никому ничего не надо», обязательно кому-нибудь нужно.

**Константин БАЙКОВ,**  
главный редактор

## актуально

(начало на стр. 1)

В роли компании-покупателя, куда направлялся груз стоимостью 13 миллионов рублей, выступило ООО «Прим-сервис» (Владивосток). Но, как выяснилось, генеральный директор этой компании Захаров Л. А. оплачивать поставку не собирался, он должен был обменять ее на автозапчасти, которых у него (!) не было. Если ко всему этому добавить, что Захаров Л. А. и Котов В. И. были неоднократно судимы, картина делается совсем уж подозрительной.

Поэтому вполне естественно, что после выяснения этих подробностей страховая компания «Русский мир» запрашивает у своих горно-алтайских клиентов баланс, что является вполне нормальным требованием. Однако баланс почему-то не высылают, и возникает вопрос: а было ли пропавшее имущество на балансе у этой компании или нет? Как следовало из запрошенных в краевой налоговой инспекции документов, такого имущества у компании не имелось, его никто никогда не видел в полном объеме. Во всяком случае, руководство компании отказывается платить налоги с этого имущества, утверждая, что такого имущества НЕ ИМЕЕТ, зато страховку после его «пропажи» (пора, думается, это слово ставить в кавычки) — ну очень желает получить!

Кроме того, договор на закупку «пропавшего» товара был заключен всего лишь на 4 миллиона, так что непонятно: откуда же взялись 13 миллионов?! Более того, у юридического лица, у которого вроде как закупался товар, счет в банке был закрыт еще в 2000 году! В общем, если все это суммировать, то дело представляется явно нечистым, требующим особого разбирательства. «А был ли мальчик?» — хочется воскликнуть вслед за классиком, что в нашем случае будет звучать так: «А груз, вообще-то, был?»

Что характерно: у правоохранительных органов города Владивостока все происходящее тоже вызвало подозрение, поэтому в возбуждении уголовного дела по факту хищения китайского ширпотреба поначалу было отказано. Впоследствии уголовное дело во Владивостоке все-таки было возбуждено — в рамках его расследования и получили документы, которые выявили признаки мошенничества. В настоящее время расследуются два уголовных дела: во Владивостоке и в Петербурге, и в обоих делах элементы мошенничества налицо.

### «А судьи — кто?»

Выносить решение должен был Горно-Алтайский архи-

тражный суд, который оказался рекордсменом по части разбирательства запутанных дел. Он вынес решение через девять дней после поступления материалов в следствие Петроградского РУВД. То есть судья не оставил времени даже на командировку и проведение самых элементарных следственных действий. Получается: следствие только начинает свою работу, а вердикт уже вынесен! Причем в пользу той самой компании, которая якобы понесла ущерб, лишившись целого «Камаза» китайских товаров на умопомрачительную сумму!

Если вы спросите: «А судьи — кто?» — ответ будет таков: судья — бывший работник прокуратуры, он прекрасно осведомлен о специфике следственных действий, а также о невероятной загрузке следственных работников. Для справки: в Петроградском РУВД реально работающих следователей — примерно 20-25, а уголовных дел за прошлый год было расследовано более 5000! Так что молниеносный вердикт тоже, извините, вызывает подозрение. Это дело, безусловно, требовало целого ряда продуманных и не быстрых следственных мероприятий, однако решено было буквально в считанные дни.

При этом, когда на процессе судья зачитал список доказательств своего решения, оказалось, что подавляющее их большинство — в пользу страховой компании, и лишь очень малая часть, предоставленная истцом — в его пользу. Но правила формальной логики, видно, писаны не для Горно-Алтайского арбитражного суда.

А в нашем детективе всплывает еще один факт: оказывается, по договору поставки с обществом «Спектр-С», «ТТК» обязалась поставить уголь на 13 миллионов для котельных Горно-Алтайска. Общество «Спектр-С» авансовым платежом перечислило 2 720 000 рублей в счет поставки угля, но уголь ТТК не поставила. В результате получения авансового платежа Горно-Алтайское республиканское предприятие электрических сетей погасило задолженность ТТК, однако с полученного авансового платежа ТТК не заплатила налоги, в результате чего появился иск к ТТК со стороны налоговых органов.

Иначе говоря, у Топливо-транспортной компании возникли проблемы в угольной отрасли. А в этой отрасли хозяйничают суровые ребята, которые привыкли выбивать долги, а уж какими методами кредитор будет доставать деньги, их мало волнует. То есть суровые ребята могут даже подсказать, как «срубить денюжку по-легкому», но вряд ли этот путь будет законным. И данный случай — это один из путей, надо

сказать, не раз апробированных в нашей стране.

Ситуация здесь типичная, с большой уверенностью можно сказать, подстроенная специально. Выйдя на рынок лет десять назад, страховые компании постепенно встали на ноги, заимели приличный капитал, который некоторым структурам не дает покоя. Как же так: деньги лежат в чужом кармане?! Почему не в моем?! Далее возмущение перерастает в хитрый план по перекачке денег из фондов страховых компаний на другие счета. Какие? Вот это и должно было выяснить следствие и судебные инстанции, но в маленьких городах, похоже, очень стремительная жизнь, им некогда заниматься вдумчивым расследованием. Или они не хотят этим заниматься? Советник генерального директора компании «Русский мир» Анатолий Жбанов характеризует данную ситуацию довольно жестко: «Циничное использование арбитражного суда как инструмента совершения мошеннических действий».

Кстати, пора назвать и фамилию судьи Арбитражного суда Республики Алтай. Его зовут Амургушев С. В., и он, как говорилось выше, принял парадоксальное в своей предвзятости решение. То есть оно было бы парадоксальным, если бы не имело целого ряда прецедентов. Увы, это не первый случай, когда местные арбитражные суды становятся на сторону мошенников и легализуют преступную деятельность. В чем тут причина — в нежелании тратить рабочее время? Или в чем-то другом?

Как бы то ни было, а это уже система, это однозначная попытка наладить криминальную «откачку» средств со счетов страховых компаний. Причем страдают не только и не столько страховщики, сколько добросовестные клиенты страховых компаний, которые вынуждены платить и за себя и «за того парня». Если решение судьи Амургушева С. В. вступит в силу (пока оно находится на стадии обжалования) и деньги будут выплачены, они со стопроцентной гарантией будут обналичены, разделены между заинтересованными сторонами и никогда не вернутся в страховую компанию. Поэтому преграду на пути этой мутной волны тоже нужно ставить системно, с этим злом нужно бороться всем профессионалам российского рынка страхования.

Когда верстался номер, в нашем провинциальном детективе всплыли очередные подробности. И ниточка потянулась ни куда-нибудь, а в Чечню. Вот так. Вероятно, продолжение следует...

## За автомобилем в Германию!

В Германии обнаружено одиннадцатнадцать автомашин, некогда покинувших своих хозяев в России. Как выяснилось, «гонимые» не только от них к нам, но и от нас к ним. Все найденные машины без изменения номеров агрегатов. Все — по базе информационного центра ГУВД числятся в розыске, но при этом сняты с розыска по базе ИСС «ГИБДД—Петербург». Такая схема позволяет транспортировать «договорные» автомобили практически безопасно, так как даже будучи остановленными на КПП и при прохождении таможни по базе ГИБДД они в угоне не числятся.

Скорее всего, к бывшим хозяевам «найденных» звывать бесполезно, а вот страховщикам, возможно, стоит присмотреться к машинкам повнимательнее.

Audi Allroad  
VIN: WAUZZZ4BZ1N026728  
г/н: M129OE47  
в розыске с 15.01.2005

Volkswagen Passat  
VIN: WVWZZZ3BZ3P052116  
в розыске с 12.11.2004

Mazda 6  
VIN: JMZGG12F541232443  
г/н: A333PC78  
в розыске с 24.12.2004



Volkswagen Bora  
VIN: WVWZZZ1JZ2W163522  
г/н: X536YX78  
в розыске с 16.12.2004

Toyota Camry  
VIN: JTDDBE38KX00317298  
г/н: O884CA78  
в розыске с 15.12.2004

Mercedes Benz  
VIN: WDB2083471F148924  
г/н: P400MC78  
в розыске с 19.01.2005

Audi A4  
VIN: WAUZZZ8E33A267226  
в розыске с 31.03.2005

Volkswagen Sharan  
VIN: WVWZZZ7MZ1V008600  
в розыске с 31.03.2005

Lexus RX 300  
VIN: JT6HF10U8X0078439  
в розыске с 24.03.2005

Ford Mondeo  
VIN: WF04XXGBB43T51836  
в розыске с 27.11.2004

BMW X5  
VIN: 5UXFA53552LP40249  
в розыске с 02.05.2005



Информация предоставлена службой экономической безопасности СК «Русский мир».

Учредитель и издатель:  
ООО «МЕДИАиндекс»  
Директор: Сергей Авдеев,  
avdeev@mediaindex.ru  
Главный редактор:  
Константин Байков, baykov@mediaindex.ru  
Литературный редактор:  
Наталья Михайленко  
Специальный корреспондент:

Алексей Крылов  
Фото: Александр Сидкин  
Оригинал-макет: Дмитрий Зятков  
Верстка: Владимир Штыков  
Адрес редакции:  
www.mediaindex.ru, тел. 973-47-90  
Установочный тираж: 10 000 экз.  
(тираж данного выпуска 5000 экз.).  
Подписано в печать 20.05.2006.

Интернет-версия: www.sluchay.ru  
Распространяется бесплатно.  
Газета выходит раз в месяц.  
При перепечатке материалов ссылка на «Страховой случай» обязательна.  
Ответственность за содержание рекламных объявлений несет рекламодатель.  
Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы.

Материалы, помеченные ©, публикуются на правах рекламы. Редакция может не разделять мнение автора.  
Отпечатано в типографии «Премиум Пресс».  
Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ФС2-7903 от 16.01.2006 г. выдано Управлением Федеральной службы по надзору

за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу.  
Издание выходит при информационной поддержке Союза страховщиков Санкт-Петербурга и Северо-Запада

